
- Komisja Gier i Dyscypliny Polskiego Związku Rugby - 

 

     Warszawa, dnia 6 maja 2022 r.  
 
 

ORZECZENIE  
w sprawie regulaminowej  

 
Komisja Gier i Dyscypliny Polskiego Związku Rugby (dalej: KGiD), w składzie: 
1. Marta Żukowska – Przewodnicząca,  
2. Piotr Kosiak – Członek,  
3. Tomasz Witt – Członek,  
 
po rozpoznaniu na posiedzeniu niejawnym w dniu 06.05.2022 r. sprawy z wniosku RzKS Juvenii 
Kraków przeciwko RC Mazovia Mińsk Mazowiecki, na podstawie § 5 ust. 2 pkt 2 Regulaminu 
Dyscyplinarnego Polskiego Związku Rugby (dalej również: „Regulamin Dyscyplinarny”) w zw. z  
pkt 12 Rozdziału III „System Zawodów”, Regulaminu II Ligi Rugby, Sezon 2020/2021 (dalej 
również „Regulamin II Ligi”) postanawia:  
 

1. zweryfikować wynik meczu II Ligi Rugby pomiędzy RzKS Juvenia Kraków, a RC Mazovia 
Mińsk Mazowiecki jako przegrany walkowerem przez RC Mazovia Mińsk Mazowiecki;  

2. ustalić wynik spotkania jako +5 pkt (25:0 w małych punktach) dla drużyny RzKS Juvenia 
Kraków; 

3. ustalić wynik spotkania jako -1 pkt (0:25 w małych punktach) dla drużyny RC Mazovia 
Mińsk Mazowiecki; 

4. zobowiązać RC Mazovia Mińsk Mazowiecki do zapłaty kary regulaminowej w kwocie 
1500 zł (słownie: tysiąc pięćset złotych) na rzecz RzKS Juvenia Kraków.  

 
UZASADNIENIE 

 
W dniu 4.11.2021 r. do KGiD wpłynął wniosek RzKS Juvenia Kraków o wszczęcie postępowania 
w związku z niestawiennictwem drużyny RC Mazovia Mińsk Mazowiecki na meczu 
zaplanowanym na dzień 5.06.2021 r. 
 
W dniu 5.06.2021 r. zgodnie z komunikatem meczowym z dnia 23.05.2021 r. miał się odbyć 
mecz pomiędzy drużynami RzKS Juvenia Kraków a RC Mazovia Mińsk Mazowiecki.  



Drużyna RC Mazovia Mińsk Mazowiecki pismem z dnia 2.06.2021 r. kierowanym do 
Przewodniczącego KGiD poinformowała o wycofaniu się z rozgrywek.  
 
W związku z powyższym w dniu 17.06.2021 r. klub RzKS Juvenia Kraków zwrócił się mailowo o 
wypłatę środków od RC Mazovia Mińsk Mazowiecki na podstawie pkt 12 Rozdziału III „System 
Zawodów”, Regulaminu II Ligi Rugby, Sezon 2020/2021. Ponadto klub RzKS Juvenia Kraków 
zwrócił również pismem z dnia 19.10.2021r. (przesłanym listem poleconym) o wypłatę 
środków od RC Mazovia Mińsk Mazowiecki na tej samej podstawie co poprzednio. Ww. środki 
do chwili obecnej nie zostały uiszczone przez RC Mazovia Mińsk Mazowiecki na rzecz RzKS 
Juvenia Kraków.  
 
W toku postępowania, pismem z dnia 20.12.2021 r. drużyna RC Mazovia Mińsk Mazowiecki 
poinformowała, że nie dysponuje środkami, które pozwoliłyby zadośćuczynić drużynie RzKS 
Juvenii Kraków, w którym jednocześnie wprost zostały przez RC Mazovia Mińsk Mazowiecki 
przyznane wszystkie okoliczności powołane przez drużynę RzKS Juvenia Kraków w toku 
postępowania.  
 
W związku z tym, iż wnioskowana kara regulaminowa jest przyznawana z tytułu walkoweru a 
takiej weryfikacji uprzednio nie było należało orzec tak jak w pkt 1- 3 niniejszego orzeczenia. 
W ocenie Komisji bezspornie doszło do naruszenia pkt 12 Rozdziału III „System Zawodów”, 
Regulaminu II Ligi Rugby, Sezon 2020/2021 z uwagi na niepojawienie się drużyny RC Mazovia 
Mińsk Mazowiecki w terminie meczu. Treść pkt 12 ww. przepisu wprost wskazuje na sankcje 
jakie grożą za brak stawienia się na mecz II Ligii Rugby, jak również za brak poinformowania o 
tym fakcie z odpowiednim wyprzedzeniem, które Komisja orzekła również w pkt 4.  
 
Wydanie niniejszego orzeczenia mieści się w ramach § 5 ust. 2 pkt 2 Regulaminu 
Dyscyplinarnego w związku z popełnieniem przez RC Mazovia Mińsk Mazowiecki wykroczenia 
regulaminowego. 
  
Na podstawie powyższego KGiD orzekła jak w sentencji.  
 
Podpisy:  
 
- na oryginale właściwe podpisy –  
 
Pouczenie:  
Od niniejszego orzeczenia, stronom przysługuje odwołanie do organu II instancji – Komisji 
Odwoławczej Polskiego Związku Rugby, które winno zostać złożone w terminie 14 dni od 
doręczenia orzeczenia wraz z uzasadnieniem (doręczenie za pośrednictwem poczty 
elektronicznej na adres Klubu macierzystego). Odwołanie wnosi się za pośrednictwem organu 
I instancji i winno ono spełniać wymogi określone w §99 ust. 3 Regulaminu Dyscyplinarnego 



(wpłacenie kaucji pieniężnej w wysokości 300 zł) oraz określone w §100 ust. 1 Regulaminu 
Dyscyplinarnego (oznaczenie organu odwoławczego, oznaczenie strony wnoszącej odwołanie, 
sprecyzowanie zarzutów wraz z ich uzasadnieniem, żądanie strony wnoszącej, podpis 
skarżącego). 


